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1 0 MAR. 2020Lima,

VISTO, el Informe N° 07-2020-AGN/SG-OA-ARH-STPAD de fecha 06 de febrero de 2020, 
emitido por la Secretaria Tecnica de los Procedimientos Administrativos Disciplinarios del Archivo 
General de la Nacion, el expediente con registro N° 55571; y,

CONSIDERANDO:

Que, mediante la Ley N° 30057, Ley del Servicio Civil, se aprobo un nuevo regimen del 
Servicio Civil, con la finalidad que las entidades publicas del Estado alcancen mayores niveles de 
eficacia y eficiencia y presten efectivamente servicios de calidad a la ciudadania, asi como para 
promover el desarrollo de las personas que lo integran;

Que, el Titulo VI del Libro I del Reglamento General de la Ley del Servicio Civil, aprobado 
por Decreto Supremo N° 040-2014-PCM, en concordancia con el Titulo V de la Ley N° 30057, 
desarrolla el Regimen Disciplinario y Procedimiento Sancionador de la Ley del Servicio Civil;

Que, mediante Resolucion de Presidencia Ejecutiva N° 101-2015-SERVIR-PE se aprobo la 
Directiva N° 02-2015-SERVIR-GPGSC “Regimen Disciplinario y Procedimiento Sancionador de la 
Ley N° 30057, Ley del Servicio Civil”, modificada por Resolucion de Presidencia Ejecutiva N° 092- 
2016-SERVIR-PE;

Que, en el marco de los dispositivos normativos citados precedentemente, mediante el 
informe del visto, la Secretaria Tecnica de los Procedimientos Administrativos Disciplinarios del 
Archivo General de la Nacion recomienda el inicio del procedimiento administrative disciplinario 
contra el sehor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, identificando los presupuestos normativos 
que lo sustentan;

Identificacion del Servidor o Ex Servidor Civil, asi como del puesto desempenado al momento 
de la comision de la falta:

Que, de acuerdo a lo informado por el Area de Recursos Humanos, se identified los datos 
laborales del servidor civil:

JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZServidor
DNI 10493232Documento de identidad

Av. Lomas de la Molina Vieja 2585 Urb. Lomas de la Molina 
Vieja. La Molina.Direccion

1
Decreto Legislative N° 1057Condicion laboral

Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros - 
Director de Sistema Administrative III, Nivel Remunerative F-5

Cargo desempenado
(al momento de los hechos)

Que, asimismo, de la informacidn proporcionada, se advierte que el servidor JORGE 
ALBERTO ESPINO SANCHEZ a la fecha no presta servicios para el Archivo General de la Nacion, 
situacidn que no altera su condicion de “servidor civil" al momento de los hechos;

Descrlpcion de los hechos que configuran la presunta falta:



Que, mediante Memorandun N° 103-2019-AGN/SG-OA, de fecha 14 de marzo de 2019, la 
Oficina de Administracion se dirige al Area de Recursos Humanos a fin de reportar el 
reconocimiento de deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y 
Felicita Graciela Arismendi Cortez, quienes dictaron asignaturas en el XCVIII Curso Basico de 
Archives que se realize del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017;

Que, mediante Memorandum N° 501-2017-AGN/ENA, de fecha 19 de setiembre de 2017, 
el sehor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, en su calidad de Director Nacional de la 
entonces Escuela Nacional de Archiveros se dirige a la entonces Oficina Tecnica Administrative a 
fin de remitir la Ficha de Actividad Acad6mica N° 37-2017-AGN/ENA-CAP, correspondiente al 
XCVIII Curso Basico de Archives que se realizara del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017, 
con un total de 80 horas lectivas, la cual contempla la solicitud de contratacion de las docentes 
Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez, entre otros;

Que, cabe precisar que las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita 
Graciela Arismendi Cortez, segun la revisibn de los silabos, tenian como fechas programadas de 
dictado, de acuerdo al siguiente detalle:

Curso dictado Fechas HorasDocenteN°
17, 24, 26 y 31 de 
octubre de 2017.

12Valoracion
Documental

Felicita Graciela Arismendi 
Cortez

1

10Conservacion
Documental

07, 12 y 14 de 
diciembre de 2017.

Maria Eugenia Melchora 
Huayanca Cajigao

2

Que, en ese sentido, se advierte que el requerimiento realizado con Memorandum N° 501- 
2017-AGN/ENA, remitido a la entonces Oficina Tecnica Administrative para la contratacion de las 
profesoras Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez, 
relacionado a la Ficha de Actividad Acadbmica N° 37-2017-AGN/ENA-CAP, en virtud al XCVIII 
Curso Basico de Archives a desarrollarse del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017, fue 
solicitado por el entonces Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, el sehor JORGE 
ALBERTO ESPINO SANCHEZ, con fecha 19 de setiembre de 2017, es decir, el mismo dia de 
iniciado el mencionado curso, no obstante, se tenia un tiempo prudente para la contratacion de las 
docentes de manera preliminar al dictado de asignaturas y que de ese modo el sehor Rodney 
Diego Salinas Cruz, en su calidad de Director de la entonces Oficina de Abastecimiento emitiera 
las ordenes de servicio correspondientes a las docentes en mencion en su oportunidad y asi evitar 
una contratacion irregular por parte del area usuaria, es decir, por la Direccion Nacional de la 
Escuela Nacional de Archiveros, ya que permitio que las docentes Maria Eugenia Melchora 
Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez, dicten los cursos de Conservacion 
Documental y Valoracion Documental, respectivamente, sin mediar una previa orden de servicios;

Que, dicho ello, las ordenes de servicio correspondientes a favor de las docentes Maria 
Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez fueron generadas al 
siguiente detalle:

Orden de servicioN° Docente
N° 1152-2017, de fecha 21 de diciembre de 
2017.

Felicita Graciela Arismendi Cortez1

N° 1155-2017, de fecha 22 de diciembre deMaria Eugenia Melchora Huayanca 
Cajigao___________________________

2
2017

Que, al respecto, se evidencia que las docentes dictaron asignaturas en el marco del 
XCVIII Curso Basico de Archives que se realize del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017, 
teniendo como fechas especificas de dictado los dias (17, 24, 26 y 31 de octubre de 2017 para el 
caso de la profesora Felicita Graciela Arismendi Cortez) y (07, 12 y 14 de diciembre de 2017 para 
el caso de la profesora Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao), ello sin una contratacion 
previa al inicio del mismo, es decir, sin que el sehor Rodney Diego Salinas Cruz, en su calidad de



Director de la entonces Oficina de Abastecimiento haya generado las ordenes de servicios de 
manera anticipada al dictado de las asignaturas programadas, ya que posteriormente las referidas 
ordenes de servicio se generaron con fecha 21 y 22 de diciembre de 2017 respectivamente, es 
decir, cuando el XCVIII Curso Basico de Archives concluyo, asi como se permitio por el area 
usuaria, es decir por el JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, en su calidad de Director Nacional 
de la entonces Escuela Nacional de Archiveros que las referidas docentes dictaran las asignaturas 
programadas sin mediar una previa orden de servicios, por lo que se evidencia una presunta falta 
administrativa disciplinaria;

Identificacion de los hechos sehalados en la denuncia y los hechos identificados producto 
de las investigaciones realizadas y los medios probatorios presentados y los obtenidos de 
oficio:

Que, con Informe N° 237-2017-AGN/OTA-OA, de fecha 25 de agosto de 2017, la entonces 
Oficina de Abastecimiento se dirige a la entonces Oficina Tecnica Administrativa a fin de informar 
el uso obligatorio de los formatos, especificaciones tecnicas y terminos de referenda 
estandarizadas para solicitar requerimiento de bienes, servicio u obras;

Que, a traves del Memorandum Multiple N° 012-2017-AGN/OTA, de fecha 01 de setiembre 
de 2017, la entonces Oficina Tecnica Administrativa se dirige a las diversas Oficinas y Direcciones 
del Archive General de la Nacidn a fin de informar el uso obligatorio de formatos de 
especificaciones tecnicas estandarizadas en el marco de la normativa de contrataciones del estado 
- Ley N° 30225;

Que, mediante Informe N° 112-2017-AGN/ENA-CAP-MAVA, de fecha 04 de setiembre de 
2017, la Asistente Academico de Eventos de Capacitacion de Formacion Continua y Proyeccion 
Educativa, Sra. Mariela Vidal Arias se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de 
Archiveros, Sr. Jorge Espino Sanchez, a fin de comunicar que de acuerdo al Programa Anual de 
Capacitacion y Especializacion Archivistica 2017 el XCVIII Curso Basico de Archives se realizara 
del 04 de setiembre al 02 de octubre de 2017, con un total de 80 horas lectivas para su remisidn a 
la entones Oficina Tecnica Administrativa, para los tramites respectivos, asimismo se remite la 
Ficha de Actividades Academica N° 32-2017-AGN/ENA-CAP;

Que, con Memorandum N° 472-2017-AGN-ENA, de fecha 05 de setiembre de 2017, el 
Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, Sr. Jorge Espino Sanchez se dirige al 
entonces Director General de la Oficina Tecnica Administrativa, Sr. Ronnie Ronald Matienzo 
Mendoza, a fin de remitir la Ficha de Actividad Academica N° 32-2017-AGN/ENA-CAP;

Que, a traves del Informe N° 115-2017-AGN/ENA-CAP-MAVA, de fecha 18 de setiembre 
de 2017, la Asistente Academico de Eventos de Capacitacion de Formacion Continua y Proyeccion 
Educativa, Sra. Mariela Vidal Arias, se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de 
Archiveros, Sr. Jorge Espino Sanchez, a fin de comunicar que de acuerdo al Programa Anual de 
Capacitacion y Especializacion Archivistica 2017 el XCVIII Curso Basico de Archives se realizara 
del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017, con un total de 80 horas lectivas, asimismo, 
remite la Ficha de Actividades Academica N° 37-2017-AGN/ENA-CAP, para su remision a la 
entones Oficina Tecnica Administrativa, para los tramites respectivos;

Que, con Memorandum N° 501-2017-AGN-ENA, de fecha 19 de setiembre de 2017, el 
Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, Sr. Jorge Alberto Espino Sanchez se 
dirige al Director General de la entonces Oficina Tecnica Administrativa a fin de remitir la Ficha de 
Actividad Academica N° 37-2017-AGN-ENA-CAP, el perfil y la propuesta de Docente 
correspondiente a la organizacion y ejecucion del XCVIII Curso Basico de Archives a realizarse del 
19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017, con un total de 80 horas lectivas;

£



Que, mediante Informe N° 159-2017-AGN/ENA-CAP-MAVA, de fecha 15 de diciembre de 
2017, la Asistente Academico de Eventos de Capacitacion de Formacion Continua y Proyeccion 
Educativa, Sra. Mariela Vidal Arias, se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de 
Archiveros, Sr. Jorge Alberto Espino Sanchez a fin de remitir la conformidad de la docente Felicita 
Graciela Arismendi Cortez por el dictado de la asignatura de Valoracion Documental;

Que, con Informe N° 169-2017-AGN/ENA-CAP-MAVA, de fecha 15 de diciembre de 2017, 
la Asistente Academico de Eventos de Capacitacion de Formacibn Continua y Proyeccion 
Educativa, Sra. Mariela Vidal Arias, se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de 
Archiveros, Sr. Jorge Alberto Espino Sanchez, a fin de comunicar que se ha realizado el cambio de 
docente para el curso de Conservacion Documental, toda vez que el docente programado no 
puede asistir al total de las horas programadas, indicando que la profesora Maria Eugenia 
Melchora Huayanca Cajigao es quien dictara en el Curso Bbsico de Archives;

Que, mediante Memorandum N° 715-2017-AGN-ENA, de fecha 18 de diciembre de 2017, 
el Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, Sr. Jorge Espino Sanchez se dirige al 
Director de la entonces Oficina de Abastecimiento, Sr. Rodney Diego Salinas Cruz, a fin de 
informar que se realizo un cambio de docente debido a que el docente propuesto no pudo dictar 
por motives de fuerza mayor, por lo que el cambio es del Lie. David Fernandez Villanova por la 
profesora Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao;

Que, a traves del Memorandum N° 723-2017-AGN-ENA, de fecha 18 de diciembre de 
2017, el Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, Sr. Jorge Alberto Espino Sanchez 
se dirige al Director de la entonces Oficina de Abastecimiento, sehor Rodney Diego Salinas Cruz, a 
fin de dar conformidad de servicio a la docente Felicita Graciela Arismendi Cortez por el dictado de 
la asignatura de Valoracion Documental por 12 horas;

Que, con Orden de Servicio N° 1152-2017, de fecha 21 de diciembre de 2017, se realiza el 
vinculo contractual de la profesora Felicita Graciela Arismendi Cortez para el dictado del Curso 
Basico de Archives - Curso de Valoracion Documental por un monto de SI 564.00;

Que, a traves de la Orden de Servicio N° 1155-2017, de fecha 22 de diciembre de 2017, se 
realiza el vinculo contractual de la profesora Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao para el 
dictado del Curso Basico de Archives - Curso de Conservacion Documental por un monto de S/ 
470.00;

Que, mediante Informe N° 177-2017-AGN/ENA-CAP-MAVA de fecha 29 de diciembre de 
2017, la Asistente Academico de Eventos de Capacitacion de Formacion Continua y Proyeccion 
Educativa, Sra. Mariela Vidal Arias, se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de 
Archiveros, Sr. Jorge Espino Sanchez a fin de realizar la Conformidad de Servicio de la docente 
Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao por el dictado del XCVIII Curso Basico de Archives - 
asignatura de Conservacion Documental del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017;

Que, con Memorandum N° 779-2017-AGN-ENA, de fecha 29 de diciembre de 2017, el 
Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, Sr. Jorge Espino Sanchez, se dirige al 
Director de la entonces Oficina de Abastecimiento, Sr. Rodney Diego Salinas Cruz, a fin de remitir 
la conformidad de servicio de la docente Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao 
correspondiente por 10 horas de dictado en la asignatura de Conservacion Documental del XCVIII 
Curso Basico de Archives;

Que, a traves del Memorandum N° 161-2018-AGN-ENA, de fecha 10 de mayo de 2018, el 
Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, Sr. Jorge Espino Sanchez se dirige al 
Director de la entonces Oficina Financiera, Sr. Rogelio Diaz Uriarte, a fin de informar que se remite 
el nuevo Codigo de Cuenta Interbancario de la profesora Maria Eugenia Melchora Huayanca 
Cajigao, ya que segun lo informado por el Sr. Omar Valdizan Haro en su calidad de Tesorero, el 
numero de CCI que se entrego en su oportunidad esta inactive;

Que, mediante Informe N° 004-2018-AGN/OTA/OF/TES, de fecha 11 de julio de 2018, el 
Tesorero, Sr. Omar Valdizan Haro se dirige al Director de la entonces Oficina Financiera, Sr.
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Que, a traves del Informe N° 021-2019-AGN/SG-OPP-AP, de fecha 30 de enero de 2019, 
el Area de Presupuesto se dirige a la Oficina de Planeamiento y Presupuesto a fin de indicar que 
corresponde que el Area de Abastecimiento solicite el respective CCP SIGA SIAF por el valor de SI 
470.00;

Que, mediante Informe N° 022-2019-AGN/SG-OPP-AP, de fecha 30 de enero de 2019, el 
Area de Presupuesto se dirige a la Oficina de Planeamiento y Presupuesto a fin de indicar que 
corresponde que el Area de Abastecimiento solicite el respective CCP SIGA SIAF por el valor de SI 
564.00;

Que, con Informe N° 23-2019-AGN/ENA-CFC, de fecha 11 de febrero de 2019, el 
Encargado de la Coordinacion de la Formacion Continua de la ENA, Sr. Johan Michael Espejo 
Lizaraso, se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna 
Ferreyros a fin de remitir la conformidad al servicio de las docentes Maria Eugenia Melchora 
Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez, en virtud al reconocimiento de deuda;

Que, a traves del Memorandum N° 039-2019-AGN-ENA, de fecha 12 de febrero de 2019, 
el Director Nacional de la Escuela Nacional Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna Ferreyros se 
dirige al Area de Abastecimiento a fin de remitir las conformidades de servicio de las docentes 
Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez;

Que, mediante Orden de Servicio N° 250-2019, de fecha 18 de febrero de 2019, se realiza 
el vinculo contractual de la profesora Felicita Graciela Arismendi Cortez en virtud al reconocimiento 
de pago por prestacion de servicios de docencia para el Curso Basico de Archives;

Que, con Orden de Servicio N° 251-2019, de fecha 18 de febrero de 2019, se realiza el 
vinculo contractual de la profesora Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao en virtud al 
reconocimiento de pago por prestacion de servicios de docencia para el Curso Basico de Archives;

Que, a traves del Informe N° 84-2019-AGN/SG-OA-AA, de fecha 20 de febrero de 2019, el 
Area de Abastecimiento se dirige a la Oficina de Administracion a fin de informar que se han 
realizado las tramitaciones establecidas para el reconocimiento de pago por prestacion de 
servicios de docencia para el Curso Basico de Archives correspondiente a las profesoras Maria 
Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez;

Que, mediante Informe N° 89-2019-AGN/SG-OGAJ de fecha 27 de febrero de 2019, la 
Oficina de Asesoria Juridica se dirige a la Oficina de Administracion a fin de informar la 
procedencia del reconocimiento de pago en favor de las profesoras Maria Eugenia Melchora 
Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez por la prestacion de servicios de docencia;

Que, con Resolucion de la Oficina de Administracion N° 026-2019-AGN/SG-OA, de fecha 
14 de marzo de 2019, se aprueba el reconocimiento de deuda a favor de las docentes Maria 
Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez quienes dictaron en el 
XCVIII Curso Basico de Archives que se realize del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017, 
por el monto de S/ 470.00 y SI 564.00;

Que, a traves del Memorandun N° 103-2019-AGN/SG-OA, de fecha 14 de marzo de 2019, 
la Oficina de Administracion se dirige al Area de Recursos Humanos a fin de reportar el 
reconocimiento de deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y 
Felicita Graciela Arismendi Cortez, para el deslinde de responsabilidades administrativas, 
asimismo, con proveido de la misma fecha se deriva a esta STPAD;

Actuaciones por parte de la Secretarfa Tecnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios:



Que, mediante Memorandum N° 17-2020-AGN/SG-OA-ARH-STPAD, de fecha 31 de enero 
de 2020, la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige al Area 
de Recursos Humanos a fin de solicitar el informe escalafonario de los senores: Rodney Diego 
Salinas Cruz, Jose Antonio Reyna Ferreyros, Jorge Espino Sanchez, Monica Dongo Tisnado, Silvia 
Sanchez Vigo y Mariela Vidal Arias;

Que, con Memorandum N° 048-2020-AGN/SG-OA-ARH, de fecha 04 de febrero de 2020, el 
Area de Recursos Humanos se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios a fin de remitir los informes escalafonarios solicitados desde el N° 15-2020-AGN/SG- 
OA-ARH/ESC hasta N° 20-2020-AGN/SG-OA-ARH/ESC;

Que, a traves de la Carta N° 19-2020-AGN/SG-QA-ARH-STPAD, de fecha 05 de febrero de 
2020, la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige al sehor 
Rodney Diego Salinas Cruz a fin de solicitar su aclaracion y/o comentarios respecto al 
reconocimiento de deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y 
Felicita Graciela Arismendi Cortez;

Que, con Carta N° 21-2020-AGN/SG-QA-ARH-STPAD, de fecha 06 de febrero de 2020, la 
Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige al sehor Jose 
Antonio Reyna Ferreyros a fin de solicitar su aclaracidn y/o comentarios respecto al reconocimiento 
de deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela 

- /> i Arismendi Cortez;

XXs Que, mediante Carta N° 22-2020-AGN/SG-QA-ARH-STPAD, de fecha 05 de febrero de 
2020, la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige al sehor 
Jorge Alberto Espino Sanchez a fin de solicitar su aclaracion y/o comentarios respecto al 
reconocimiento de deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y 
Felicita Graciela Arismendi Cortez;
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Que, a traves de la Carta N° 23-2020-AGN/SG-QA-ARH-STPAD, de fecha 06 de febrero de 
2020, la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige a la sehora 
Monica Dongo Tisnado a fin de solicitar su aclaracion y/o comentarios respecto al reconocimiento 
de deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela 
Arismendi Cortez;

Que, mediante Carta S/N de fecha 11 de febrero de 2020, el sehor Rodney Diego Salinas 
Cruz se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios a fin de 
solicitar ampliacion de plazo por cinco (05) dias habiles para la remision de sus aclaraciones y/o 
comentarios;

Que con Carta N° 01-2020-SRSV, de fecha 12 de febrero de 2020, la sehora Silvia Raquel 
Sanchez Vigo se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios a 
fin de remitir sus aclaraciones y/o comentarios respecto al reconocimiento de deuda a favor de las 
docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez, con 
cargo de notificacion de fecha 10 de febrero de 2020;

Que, a traves de la Carta S/N de fecha 12 de febrero de 2020, el sehor Jorge Alberto 
Espino Sanchez se dirige Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios a fin 
de remitir sus aclaraciones y/o comentarios respecto al reconocimiento de deuda a favor de las 
docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez;

Que, mediante Carta N° 25-2020-AGN/SG-QA-ARH-STPAD, de fecha 12 de febrero de 
2020, la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige a la sehora 
Mariela Aleida Vidal Arias a fin de solicitar su aclaraciones y/o comentarios respecto al 
reconocimiento de deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y 
Felicita Graciela Arismendi Cortez;



Rogelio Diaz Uriarte, a fin de informar que mediante Informe N° 063-2018-AGN/ENA-CAP-MAVA, 
de fecha 08 de mayo de 2018, se da cuenta de un CCI distinto al ya registrado en la base de dates 
del MEF, con el que se abend en su oportunidad. Al verificar, se ha encontrado que el expediente 
SIAF N° 2301 aho 2017, ha sido extornado, no quedando cancelado dicho expediente, por lo que 
se sugiere efectuar el trdmite de pago pendiente, mediante el reconocimiento y abono de creditos 
internos y devengados a cargo del estado;

Que, con Informe N° 001-2018-AGN/ENA-CFC, de fecha 20 de julio de 2018, la 
Coordinadora de Formacidn Continua - Especialista en Capacitacidn, Sra. Monica Dongo Tisnado, 
se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna 
Ferreyros, a fin de remitir la informacion detallada de los expedientes presentados para el 
desarrollo de cursos de capacitacidn que a la fecha tienen pendiente el pago de los docentes 
(2017 y 2018);

Que, a traves del Informe N° 003-2018-AGN/ENA-SRSV, de fecha 20 de julio de 2018, la 
Coordinadora de Formacidn Profesional, Sra. Silvia Raquel Sanchez Vigo, se dirige al Director 
Nacional de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna Ferreyros, a fin de 
informar respecto de los requerimientos de docencia para la Carrera Profesional Tecnica 
Archivistica;

Que, mediante Informe N° 007-2018-AGN/ENA-SA, de fecha 20 de julio de 2018, la 
Secretaria Academica de la ENA, Sra. Luisa del Castillo Z., se dirige al Director Nacional de la 
Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna Ferreyros, a fin de alcanzar la 
informacion de los docentes a quienes se les adeuda un mes de tutoria julio 2017 correspondiente 
a las actividades realizadas en el periodo de abril - agosto 2017;

/Z Que, con Memorandum N° 008-2018-AGN-ENA, de fecha 23 de julio de 2018, el Director 
5 ) Nacional de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna Ferreyros, se dirige a la 
/ Oficina de Administracion, a fin de remitir los cuadros que indican los montos pendientes de pago 

de los docentes correspondiente a cursos de Formacidn Continua de los ahos 2017 y 2018 y 
cuadro de los servicios para la Formacidn Profesional y los servicios de Tutorias del Semestre 
2017-1, abril-agosto;

Que, a traves del Informe N° 12-2018-AGN/SG-OA-AA, de fecha 25 de julio de 2018, la 
Jefatura del Area de Abastecimiento, Sr. Rodney Diego Salinas Cruz, se dirige a la Oficina de 
Administracion a fin de informar que en los cuadros de pendientes de pago reportados por la ENA, 
se advierten que existen mas deudas que no fueron reportados en el primer cuadro que remitid via 
correo electrdnico el Director de la ENA, los cuales algunos fueron generados de forma irregular 
sin mediar orden de servicio por parte del area usuaria;

Que, mediante Informe N° 003-2018-AGN/ENA-CFC, de fecha 25 de julio de 2018, la 
Coordinadora de Formacidn Continua, Sra. Monica Dongo Tisnado, se dirige al Director Nacional 
de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna Ferreyros, a fin de informar sobre 
el servicio de docencia con tramite irregular, se precisa que hacen referenda a otros cursos los 
cuales no son materia de analisis del presente caso;

^ G/^engilo

Que, con Carta S/N de fecha 26 de julio de 2018, la docente Felicita Graciela Arismendi 
Cortez se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose Antonio 
Reyna Ferreyros, a fin de solicitar se gestione el pago pendiente por el concept© de dictado de 
clases realizado en el marco del XCVIII Curso Basico de Archives, correspondiente a la asignatura 
de Valoracion Documental los dias 17, 24 y 26 y 31 de octubre de 2017;

Que, a traves del Informe N° 02-2018-AGN/ENA-CFP, de fecha 26 de julio de 2018, la 
Coordinadora de Formacidn Profesional, Sra. Silvia Raquel Sanchez Vigo, se dirige al Director

U



Nacional de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose Antonio Reyna Ferreyros, a fin de 
informar que el entonces Director de la ENA, Sr. Jorge Alberto Espino Sanchez y la Sra. Monica 
Dongo, responsables de todas las actividades de la ENA, tomaron la decision de continuar con los 
programas educativos y cumplir con los compromises frente a los estudiantes y entidades 
contratantes, para ello se convoco a los docentes a fin de que brinden sus servicios sin que medie 
previamente las ordenes de servicio, asimismo, dichos servicios de docencia se acreditan con los 
registros de calificaciones y actas finales, dando conformidad a los servicios prestados para la 
continuidad del tramite respective para el pago correspondiente;

Que, mediante Carta S/N de fecha 26 de julio de 2018, la docente Maria Eugenia Melchora 
Huayanca Cajigao se dirige al Director Nacional de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jose 
Antonio Reyna Ferreyros, a fin de solicitar se gestione el pago pendiente por el concepto de 
dictado de clases realizado en el marco del XCVIII Curso Basico de Archivos, correspondiente a la 
asignatura de Conservacion Documental los dias 07, 12 y 14 de diciembre de 2017, con un total de 
10 horas;

Que, con Informe N° 006-2018-AGN-ENA, de fecha 02 de agosto de 2018, el Director 
Nacional de la Escuela Nacional de Archivistica, Sr. Jos6 Antonio Reyna Ferreyros se dirige a la 
Secretaria General, a fin de informar que el servicio brindado por los docentes fue irregular 
producto de la decisibn del entonces Director de la ENA, Sr. Jorge Alberto Espino Sanchez, esto 
en razon de la demanda de alumnos matriculados en los cursos de las Carrera Profesional, 
Capacitaciones y Cursos a medida, asimismo, se otorga la conformidad a todos los servicios de 
docencia pendientes, ello con la fmalidad de dar inicio a las acciones administrativas que conlleven 
al pago de los servicios brindados, los mismos que permitirbn un normal desarrollo de la ENA, 
cumpliendo su funcion esencial que es la formacion profesional, capacitacion y especializacion de 
los profesionales de la materia archivistica en el ambito nacional;

Que, a traves de la Resolucion Directoral N° 001-2018-AGN/SG-OA, de fecha 09 de 
agosto de 2018, se autoriza el pago via regularizacion a favor de los docentes que prestaron 
servicios de forma irregular a favor de la Escuela Nacional de Archivistica en el ejercicio 2018, 
conforme al detalle comprendido en el Anexo N° 1, asimismo cabe sehalar que en dicho acto 
resolutivo no figuran las docentes materia del presente analisis, es decir Maria Eugenia Melchora 
Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez;

Que, mediante Informe N° 41-2019-AGN/SG-OA-AA, de fecha 28 de enero de 2019, el 
Area de Abastecimiento se dirige a la Oficina de Administracion a fin de informar que referente al 
requerimiento de pago correspondiente a la docente Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao 
en el marco de su Orden de Servicio N° 1155-2017, la Ley General del Sistema Nacional de 
Presupuesto, establece que la Entidad al emitir una certificacion de credito presupuestal, realiza el 
compromiso del presupuesto asignado, lo cual se demuestra a traves de la orden de servicio 
emitida, originando un gasto aprobado y comprometido, con lo cual, la Entidad debe reconocer la 
obligacion mediante la etapa de devengado, asimismo, para el reconocimiento de pago se debera 
contar con la disponibilidad presupuestal respectiva para el aho fiscal 2019, finalmente una vez 
autorizado el presupuesto se debera aprobar el reconocimiento de deuda mediante una 
Resolucion a traves de la Oficina de Administracion, por el monto de S/ 470.00, por la prestacion 
del servicio de docencia en la asignatura de Conservacion Documental en el marco del XCVIII 
Curso Basico de Archivos para la Escuela Nacional de Archivistica;

Que, con Informe N° 42-2019-AGN/SG-OA-AA, de fecha 28 de enero de 2019, el Area de 
Abastecimiento se dirige a la Oficina de Administracion a fin de informar que referente al 
requerimiento de pago correspondiente de la docente Felicita Graciela Arismendi Cortez en el 
marco de su Orden de Servicio N° 1152-2017, la Ley General del Sistema Nacional de 
Presupuesto, establece que la Entidad al emitir una certificacion de credito presupuestal, realiza el 
compromiso del presupuesto asignado, lo cual se demuestra a traves de la orden de servicio 
emitida, originando un gasto aprobado y comprometido, con lo cual, la Entidad debe reconocer la 
obligacion mediante la etapa de devengado, asimismo, se recomienda solicitar a la ENA la 
conformidad de servicio y a la Oficina de Planeamiento y Presupuesto la disponibilidad 
presupuestal para el monto S/ 564.00;
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Que, con Carta N° 27-2020-AGN/SG-OA-ARH-STPAD, de fecha 12 de febrero de 2020, la 
Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige al senor Rodney 
Diego Salinas Cruz, a fin de conceder la ampliacidn de plazo por cinco (05) dias habiles para la 
remision de sus aclaraciones y/o comentarios;

Que, a traves de la Carta N° 001-2020-JARF, de fecha 13 de febrero de 2020, el senor 
Jose Antonio Reyna Ferreyros se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios a fin de remitir sus aclaraciones y/o comentarios respecto al reconocimiento de 
deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela 
Arismendi Cortez;

Que, mediante Carta S/N-2020, de fecha 13 de febrero de 2020, la sehora Monica Dongo 
Tisnado se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios a fin de 
solicitar ampliacidn de plazo para la remision de sus aclaraciones y/o comentarios;

Que, con Carta N° 29-2020-AGN/SG-QA-ARH-STPAD, de fecha 14 de febrero de 2020, la 
Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios se dirige a la sehora Monica 
Dongo Tisnado a fin de concederle la ampliacidn de plazo por cinco (05) dias habiles para la 
remision de sus aclaraciones y/o comentarios;

Que, a traves de la Carta N° 02-2020-RDSC, de fecha 19 de febrero de 2020, el senor 
Rodney Diego Salinas Cruz se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios a fin de remitir sus aclaraciones y/o comentarios respecto al reconocimiento de 
deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela 
Arismendi Cortez;

>>
Que, mediante Carta S/N-2020, de fecha 20 de febrero de 2020, la sehora Monica Dongo 

^ J Tisnado se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios a fin de 
fj remitir sus aclaraciones y/o comentarios respecto al reconocimiento de deuda a favor de las 
' docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez;

Que, con Informe N° 003-2020/MAVA, de fecha 27 de febrero de 2020, la sehora Mariela 
Aleida Vidal Arias, se dirige a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios a fin de remitir sus aclaraciones y/o comentarios respecto al reconocimiento de 
deuda a favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela 
Arismendi Cortez;

o
£ ^ Rfiigiio

Norma Juridicamente Presuntamente Vulnerada:

NORMAS VULNERADASNOMBRES Y 
CARGO

Al permitir que las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca 
Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez, dicten los cursos 
de Conservacidn Documental y Valoracion Documental, 
respectivamente, sin mediar una previa orden de servicio, 
habria vulnerado las disposiciones contenidas en la:

JORGE ALBERTO 
ESPINO SANCHEZ
Ex Director Nacional 

de la entonces 
Escuela Nacional de 

Archiveros
> Ley N° 30057 - Ley del Servicio Civil:

(...)
Articulo 85.- Faltas de car Acte r disciplinario
Son faltas de caracter disciplinario que, segun 
gravedad, pueden ser sancionadas con suspension 
temporal o con destitucion, previo proceso 
administrativo:
(■■■)



d) La negligencia en el desempefio de las 
funciones.
(-)
Manual de Organizacldn y Funciones del Archive 
General de la Nacidn aprobado con Resolucion Jefatural 
N° 457-2000-AGN/J:

(...)
DESCRIPClON de FUNCIONES ESPEClFICAS a NIVEL 
CARGOS.

DIRECTOR DE SISTEMA ADMINISTRATIVO III
FUNCIONES ESPEClFICAS:

(...)
a) Planlficar, organizar, dirigiry evaluarlas funciones

acad6micas y administrativas de la Escuela Nacional de 
Archiveros;
(■■■)

Fundamentacion de las razones por las cuales se recomienda el inicio del PAD, analisis de 
los documentos y en general de los medics probatorios que sirven de sustento para dicha 
recomendacion:9o

i"?')A- C?
Que, preliminarmente cabe senalar que, segun lo dispuesto por el vigente, en aquel 

entonces, Manual de Organizacldn y Funciones del Archive General de la Nacidn aprobado con 
Resolucion Jefatural N° 457-2000-AGN/J, de fecha 11 de diciembre de 2000, se sehala la 
descripcidn de las funciones especificas, entre otros, el cargo de Director de Sistema 
Administrative III para la entonces Escuela Nacional de Archiveros;

Que, en ese sentido, la entonces Escuela Nacional de Archiveros, al momento de ocurrido 
los hechos, se encontraba a cargo del sehor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, como 
Director Nacional de la Escuela Nacional de Archiveros, el cual se detalla de la siguiente manera, 
entre otros:

(...)

Estructura Organica:

JBFATURA

ESCUELA
HACIONAL

DE
ARCHIVEROS(...)

DESCRIPClON DE FUNCIONES ESPEClFICAS A NIVEL CARGOS.

DIRECTOR DE SISTEMA ADMINISTRATIVO III

FUNCIONES ESPEClFICAS:

(...)



a) Planificar, organizar, dirigir y evaluar las furciones academicas y administrativas de la Escuela 
Nacional de Archiveros;

(...)

Que, en el presente case, de la revision de los antecedentes que constan en los actuados 
administrativos y de los hechos descritos en el presente acto resolutive, se advierte que el senor 
JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, en su condicion de Director Nacional de la entonces 
Escuela Nacional de Archiveros, habrla faltado al deber de diligencia al no realizar sus funciones 
de forma idonea, dado que mediante Memorandum N° 501-2017-AGN-ENA, de fecha 19 de 
setiembre de 2017, suscrito por el senor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, solicito entre 
otros, la contratacion de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita 
Graciela Arismendi Cortez, en virtud a la Ficha de Actividad Academica N° 37-2017-AGN/ENA- 
CAP y en el marco del XCVIII Curso Basico de Archives, el mismo que se encontraba 
programado del 19 de setiembre al 05 de diciembre de 2017, es decir, dicho requerimiento como 
area usuaria se realize el mismo dia de inicio del curso, en ese marco, cabe resaltar que las 
mencionadas docentes materia de analisis del presente informe, tenian como fecha de dictado 
programado segun se observan los silabos al siguiente detalle: Felicita Graciela Arismendi Cortez 
(17, 24, 26 y 31 de octubre de 2017 - Curso “Valoracion Documental" con un total de 12 horas) y 
Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao (07, 12 y 14 de diciembre de 2017 - Curso 
“Conservacion Documental" con un total de 10 horas), respectivamente;

Que, es asi que, mediante Memorandum N° 723-2017-AGN-ENA, de fecha 18 de 
diciembre de 2017, el senor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, en su calidad de Director 
Nacional de la entonces Escuela Nacional de Archiveros, se dirige a la entonces Oficina de 
Abastecimiento a fin de remitir la conformidad de servicio para la docente Felicita Graciela 
Arismendi Cortez, por el dictado de la asignatura “Valoracion Documental" por un total de 12 
horas, sin que medie un contrato u orden de servicio previo generado por el AGN;

Que, al respecto, con Orden de Servicio N° 1152-2017 de fecha 21 de diciembre de 2017, 
se realiza la contratacion a la docente Felicita Graciela Arismendi Cortez por el monto de SI 
564.00, por el dictado de la asignatura “Valoracion Documental” por un total de 12 horas, es 
decir, la contratacion de la mencionada docente se realiza con fecha posterior al inicio del dictado 
del curso, por lo cual se evidencia una contratacion irregular;

Que, asimismo, con Orden de Servicio N° 1155-2017 de fecha 22 de diciembre de 2017, 
se realiza la contratacion a la docente Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao por el monto 
de S/ 470.00, por el dictado de la asignatura “Conservacion Documental” por un total de 10 
horas, es decir, la contratacion de la mencionada docente se realiza con fecha posterior al inicio 
del dictado del curso, por lo cual se evidencia una contratacion indebida;

Que, con Memorandum N° 779-2017-AGN-ENA, de fecha 29 de diciembre de 2017, el 
senor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, en su calidad de Director Nacional de la entonces 
Escuela Nacional de Archiveros, se dirige a la entonces Oficina de Abastecimiento a fin de remitir 
la conformidad de servicio para la docente Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao, por el 
dictado de la asignatura “Conservacion Documental” por un total de 10 horas, sin que medie un 
contrato u orden de servicio previo generado por el AGN;

Que, dicha situacion ocasiono el reconocimiento de deuda aprobada mediante Resolucion 
de la Oficina de Administracion N° 026-2019-AGN/SG-OA, de fecha 14 de marzo de 2019, a 
favor de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi 
Cortez, quienes dictaron en el XCVIII Curso Basico de Archives que se realize del 19 de 
setiembre al 05 de diciembre de 2017, por el monto de S/ 470.00 y S/ 564.00, respectivamente;



Que, de lo anteriormente senalado, se tiene que el senior JORGE ALBERTO ESPINO 
SANCHEZ, en su calidad de Director Nacional de la entonces Escuela Nacional de Archiveros 
como area usuaria, permitid que dichas docentes dictaran los cursos anteriormente descritos y 
programados sin previa emisidn de orden de servicio, originando asi una contratacion irregular, y 
segun lo cotejado con las fechas de programacion inicial, no existio una reprogramacion del 
senalado curso, siendo necesario precisar que si bien la ENA es un organo desconcentrado del 
AGN, no implica que sea una unidad ejecutora, por tanto es responsable de planificar, organizar 
y ejecutar acciones academicas administrativas de su competencia, sin que ello signifique que 
tenga autonomia administrativa financiera, por consiguiente sus actividades que impliquen la 
ejecucion de gasto publico debian sen debidamente autorizados por la entonces Oficina Tecnica 
Administrativa en funcion a la disponibilidad presupuestal que hubiera tenido la entidad;

Que, en ese sentido, segun la revision de los actuados del expediente, se tiene que dicha 
contratacion irregular con las docentes Marla Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita 
Graciela Arismendi Cortez, dieron origen al reconocimiento de deuda aprobado mediante 
Resolucion de la Oficina de Administracion N° 026-2019-AGN/SG-OA, de fecha 14 de marzo de 
2019, ello en cumplimiento con lo establecido por el Decreto Supremo N° 017-84-PCM - 
Reglamento del Procedimiento Administrative para el reconocimiento y abono de creditos 
internes y devengados a cargo del Estado, para lo cual se advierte que no se genero ningun 
perjuicio economico para el Archive General de la Nacion;

Que, en ese marco, esta Secretarla Tecnica en virtud al principio del debido procedimiento, 
con la finalidad de continuar con las investigaciones preliminares, mediante Carta N° 22-2020- 
AGN/SG-OA-ARH-STPAD, de fecha 05 de febrero de 2020, solicita al sehor JORGE ALBERTO 
ESPINO SANCHEZ, en su calidad de ex Director Nacional de la entonces Escuela Nacional de 
Archiveros, sus aclaraciones y/o comentarios respecto al reconocimiento de deuda a favor de las 
docentes Marla Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y Felicita Graciela Arismendi Cortez, y este 
a su vez remite a esta Secretarla Tecnica mediante Carta S/N de fecha 12 de febrero de 2020 
sus aclaraciones y/o comentarios, concluyendo lo siguiente:

(...)

"Asimismo, debo indicar que todos los cursos que se desarrollaron en la Escuela durante mi gestion, 
habia un responsable por cada curso, desde su convocatoria, contratacion de docentes, llenado de 
los formatos correspondientes para los docentes (en la que se incluye sus datos personates, CV, y 
cuenta de ahorro donde el AGN le abonara el pago del servicio docente), matricula, registro de 
participantes, desarrollo del curso, elaboracion de actas, informe del termino del curso y conformidad 
del desarrollo del curso del docente, seguimiento de sus pagos y elaboracion de todos los 
documentos para la firma del Director Asimismo, las Ordenes de Servicio emitidas por la Oficina de 
Abastecimiento eran remitidas directamente al o a la responsable del curso o, en su defecto, a la 
Secretaria de la Direccion de la Escuela, quien directamente lo derivaba al o a la responsable del 
curso para que cumpla con las funciones del desarrollo y seguimiento del curso a su cargo".

(■■.);

Que, al respecto, como previamente ya se ha mencionado, segun lo dispuesto en el 
Manual de Organizacion y Funciones del AGN vigente en aquel entonces, el responsable de 
planificar, organizar, dirigir y evaluar las funciones academicas y administrativas, entre otros, de 
la entonces Escuela Nacional de Archiveros, correspondla al Director Nacional de la Escuela 
Nacional de Archiveros, es decir, al sehor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, quien debio 
planificar las gestiones administrativas y requerir a la entonces Oficina Tecnica Administrativa de 
manera oportuna la contratacion de las docentes Maria Eugenia Melchora Huayanca Cajigao y 
Felicita Graciela Arismendi Cortez, en virtud a los cursos programados, los cuales se 
encontraban bajo la direccion del mismo y pudieron reprogramarse en coordinacion con su 
equipo de trabajo, siendo asi que se pudo evitar una contratacidn indebida, por lo que habria 
incurrido en una presunta falta administrativa disciplinaria, teniendo una presunta negligencia en 
sus funciones especificas sehaladas en el Manual de Organizacion y Funciones del AGN;

Que, por lo anteriormente expuesto, es precise indicar que no se puede ejecutar la 
prestacion de un servicio en tanto no se haya formalizado la contratacion entre la entidad y el 
proveedor, sea mediante la suscripcion de un contrato u orden de servicio que lo autorice; de lo
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contrario, el incumplimiento de estas formalidades y procedimientos generarian servicios 
prestados de forma irregular, que segun la Opinion N° 007-2017/DTN de la Direccion Tecnica 
Normativa del OSCE, implica un enriquecimiento sin causa prohibido por el articulo 1954 del 
Codigo Civil y que si bien es pasible a reconocerse el pago en sede administrativa, no enerva la 
responsabilidad de los funcionarios y servidores que generaron dicha situacion incumpliendo los 
requisites, formalidades y procedimientos establecidos para efectuar contrataciones del Estado;

Que, asimismo, la Ley de Contrataciones del Estado - Ley N° 30225 en su articulo 9, 
senala las responsabilidades esenciales y dispone en el numeral 9.1 que los funcionarios y 
servidores que intervienen en los procesos de contratacion por o a nombre de la Entidad, con 
independencia del regimen jurldico que los vincule a esta, son responsables, en el ambito de las 
actuaciones que realicen, de organizar, elaborar la documentacion y conducir el proceso de 
contratacion, as! como la ejecucidn del contrato y su conclusion, de manera eficiente, bajo el 
enfoque de gestion por resultados, a traves del cumplimiento de las normas aplicables y de los 
fines publicos de cada contrato, conforme a los principios establecidos en el articulo 2 de la Ley 
de Contrataciones del Estado N° 30225;

La posible sancion a la presunta falta imputada:

Que, estando a lo informado por la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios a traves del Informe de Precalificacion N° 07-2020-AGN-SG-OA-ARH-STPAD, de 
fecha 06 de febrero de 2020, en caso de acreditarse la responsabilidad administrativa 
disciplinaria senalada precedentemente respecto al senor JORGE ALBERTO ESPINO 
SANCHEZ, le corresponderla la posible sancion administrativa disciplinaria de suspension sin 
goce de remuneraciones desde un dia hasta por doce meses, de conformidad con lo 
dispuesto en el literal b) del articulo 88 de la Ley N° 30057, Ley del Servicio Civil y articulo 90 que 
senala que se aplica previo procedimiento administrative disciplinario y que el numero de dlas de 
suspension es propuesto por el Jefe inmediato en este caso la JEFATURA INSTITUCIONAL 
DEL AGN y aprobado por el Jefe de Recursos Humanos o quien haga sus veces, el cual puede 
modificar la sancion propuesta y en concordancia con el inciso b) del articulo 93 del Reglamento 
de la Ley del Servicio Civil, aprobado por Decreto Supremo N° 040-2014-PCM, en el caso de la 
sancion de SUSPENSION, se dispone que el jefe inmediato es el organo instructor; y la Oficina 
de Recursos Humanos es quien sanciona y oficializa dicha sancidn;

Medida cautelar:

Que, las medidas cautelares pueden ser adoptadas al inicio o durante el procedimiento 
administrative disciplinario, sin perjuicio del pago de la compensacion economica 
correspondiente. Inclusive, dichas medidas pueden imponerse antes del inicio del procedimiento, 
siempre que el drgano instructor determine que la falta presuntamente cometida genera la grave 
afectacion del interes general, en dicho caso, la medida provisional se encuentra condicionada al 
inicio del procedimiento administrative disciplinario;

Que, en este sentido, se tiene que del analisis de las imputaciones realizadas, este 
Despacho acogiendo la recomendacion de la Secretaria Tecnica, no considera necesaria la 
imposicion de medida cautelar alguna contra el senor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, al 
no configurarse los supuestos descritos en los articulos 96° y 108° de la Ley N° 30057, Ley del 
Servicio Civil y el Reglamento General, respectivamente, por cuanto a la fecha no mantiene 
vinculo laboral o contractual con el Archive General de la Nacion;

De conformidad con lo establecido en la Ley N° 30057, Ley del Servicio Civil, y su 
Reglamento General, aprobado por Decreto Supremo N° 040-2014-PCM, Directiva N° 002-2015- 
SERVIR/GPGSC “Regimen Disciplinario y Procedimiento Sancionador de la Ley 30057, Ley del 
Servicio Civil”, aprobado por Resolucion de Presidencia Ejecutiva N° 101-2015-SERVIR-PE, y



Presidencia Ejecutiva N° 092-2016-SERVIR-PE, en adelantemodificado por Resolucion de 
Directiva N° 002-2015-SERVIR/GPGSC;

SE RESUELVE:

ARTICULO 1°.- Disponer la apertura del procedimiento administrativo 
disciplinario contra el senor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ, en su condicion de ex Director 
Nacional de la entonces Escuela Nacional de Archiveros, al encontrarsele presunta responsabilidad 
administrativa por comision de falta disciplinaria tipificada en el articulo 85° de la Ley N° 30057, Ley 
del Servicio Civil que prescribe: “Es falta de car&cter disciplinario (...) d) La negligencia en el 
desempeno de sus funciones” por la inobservancia del literal a) del Manual de Organizacion y 
Funciones del Archivo General de la Nacion, aprobado con Resolucion Jefatural N° 457-2000- 
AGN/J, en el extreme de sus funciones especificas como Director de Sistema Administrativo III; 
conforme a los fundamentos expuestos en la presente resolucion;

ARTICULO 2° - Otorgar al senor JORGE ALBERTO ESPINO SANCHEZ,
el plazo de cinco (05) dias habiles para la presentacion de sus descargos respectivos; corresponde 
asimismo al 6rgano Instructor que firma la presente resolucidn, la competencia para recibir dichos 
descargos o la solicitud de prorroga en el presente procedimiento administrativo disciplinario. En 
caso de solicitar la prorroga de plazo, si el Crgano Instructor no se pronunciara en el plazo de dos 
(02) dias habiles de presentada esta solicitud; entiendase por concedido un plazo adicional de cinco 
(05) dias habiles contados a partir del dia siguiente del vencimiento del plazo inicial, conforme a lo 
prescrito en el numeral 16.2 de la Directiva N° 02-2015-SERVIR/GPGSC;

ARTICULO 3° - Hacer de conocimiento al senor JORGE ALBERTO 
ESPINO SANCHEZ sus derechos y obligaciones en el tramite del procedimiento, conforme estos se 
encuentran establecidos en el numeral 93.4 del articulo 93° de la Ley N° 30057, Ley del Servicio 
Civil y el articulo 96° del Reglamento General de la citada Ley aprobado por Decreto Supremo N° 
040-2014-PCM; asimismo, de acuerdo a lo dispuesto en el ultimo parrafo del articulo 107° del citado 
Reglamento, el presente acto no es impugnable;

ARTICULO 4°.- Notificar la presente resolucidn al senor JORGE 
ALBERTO ESPINO SANCHEZ, asi como a la Secretaria Tecnica de Procedimientos Administrativo 
Disciplinario del AGN.

REGISTRESE Y COMUNIQUESE
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